



02/2010

## Kalendář

**Moderní nástroje sociálního bydlení pro domácnosti akutně ohrožené sociálním vyloučením****Seminář vede:**

Ing. Mgr. Martin Lux Ph. D.

**Termín konání:**4. března 2010,  
10:00 - 14:00 hodin**Místo konání:**Krajský úřad  
Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245  
Hradec Králové  
Místnost č. P1.905**Přihlášky:**[etrasonova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:etrasonova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: 495 817 539**Potvrzení Vaší účasti do 26.2.2010.****Firemní fundraising v sociálních službách****Seminář vede:**

David Petr

**Termín konání:**29. března 2010,  
9:00 - 15:30 hodin**Místo konání:**Krajský úřad  
Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245  
Hradec Králové  
Místnost č. P1.118**Přihlášky:**[Ischovankova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:Ischovankova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: 495 817 325**Počet účastníků 15. Vstup pouze pro přihlášené.****Domov Dolní zámek v Teplicích nad Metují nabízí pomoc lidem, kteří mají potíže se závislostí**

V Domově Dolní zámek v Teplicích nad Metují nachází pomoc lidé, kteří mají dlouhodobé potíže se závislostí na návykových látkách. Zařízení je připravuje na návrat do běžného života: cvičí s nimi dodržování denního režimu, pomáhá jim budovat společenské vazby a posiluje jejich schopnost dodržet abstinenci.

„Nejčastěji se na nás obracejí lidé, kteří opouštějí protialkoholní léčbu a potřebují další místo, kde jim pomohou s návratem do běžného života,“ říká ředitelka Domova Dolní zámek Dagmar Kušlová. „U nás mají prostředí, které je motivuje k abstinenci a zároveň připravuje na návrat do rodiny či do zaměstnání. Záleží na zdravotním stavu klienta a na tom, jaké má společenské zázemí.“

Klienti zařízení se účastní pravidelných setkání, tzv. komunit, které jim pomáhají zvládat jejich závislost a udržet abstinenci. Podílejí se také na volnočasových a pracovních aktivitách, které jim strukturují denní režim a přibližují je k běžnému životu.

„S nastavením tohoto režimu nám pomáhá pracovní skupina složená z odborníků na sociální služby a na léčbu závislostí,“ říká Dagmar Kušlová. Pracovní skupina, která vytváří metodiku pro fungování Domova Dolní zámek, je jednou z aktivit krajského projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji. Projekt je podpořen Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Domov Dolní zámek  
Aloise Jiráka 44  
549 57 Teplice nad MetujíKontakt: tel.: 491 581 221  
fax: 491 581 223  
[d.kuslova@ddteplice.cz](mailto:d.kuslova@ddteplice.cz)**Přehlídka NEJ SKOKŮ roku 2009**

**Obecně prospěšná společnost SKOK do života poskytuje na území Hradce Králové kvalitní služby, které umožňují lidem s mentálním postižením získat sebedůvěru, samostatnost a odpovědnost, aby vnímali svůj život jako smysluplný a srovnatelný s životy ostatních lidí.**

V současné době poskytujeme službu sociální rehabilitace 22 kamarádům s mentálním postižením. V tréninkovém bytě a dílně se naši kamarádi připravují na budoucí zaměstnání a získávají dovednosti a vědomosti potřebné pro samostatné bydlení.

„Holky nám pomáhají učit se věci, které bych se jinak naučil, chodím sám nakupovat do obchodu, baví mě prát prádlo a už si umím uvařit polévku úplně sám“, říká uživatel Skoku do života, Jan Horyna.

Protože je tato příprava velmi náročná nejen pro naše uživatele, ale také jejich rodiče a v neposlední řadě pracovníky pořádáme tuto akci, jako oslavu našich největších pokroků - skoků.

V rámci programu proběhne vyhodnocení celé činnosti naší společnosti, prostřednictvím

krátkých filmů budou vyhodnoceny a oceněny úspěchy všech našich kamarádů. Závěr programu bude patřit poděkování lidem, kteří SKOK do života v roce 2009 nejvíce podpořili.

Přehlídka SKOKŮ je pro nás také příležitostí poděkovat celé veřejnosti za její podporu a ukázat jí, že naše činnost má smysl a stojí za vynaložené finanční prostředky.

Srdečně Vás zveme na PŘEHLÍDKU NEJ SKOKŮ roku 2009, která se bude konat **2. března 2010 v Artkině Centrál, Karla IV. 774, Hradec Králové 2, od 17:00 hod.**

Svou účast prosím potvrďte na e-mail: [Katerina.drabkova@skokdozivota.cz](mailto:Katerina.drabkova@skokdozivota.cz)

**PŘEHLÍDKA NEJ SKOKŮ roku 2009**



Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní vyhodnocení roku 2009 SKOKu do života, o.p.s.

**Program:**  
17:00 - Slavnostní zahájení a největší úspěchy SKOKu do života 09  
17:30 - Prezentace krátkých filmů největších skoků našich kamarádů 09  
18:00 - Předání ocenění největším podporovatelům naší činnosti 9  
18:30 - Sladká odměna a skákání

„Přijďte si s námi skočit“  
Dne 2. března 2010  
od 17 hodin  
Kino Centrál,  
Úl. Karla IV. 774 Hradec Králové 2



02/2010

## Aktuality

**Příčiny problémů při vzdělávání romských žáků****Kurz vede:**PhDr. Mgr. Dana Švingalová, Ph.D.,  
Bc. Miroslav Kotlár**Termín konání:**18. března 2010,  
9:00 – 16:00 hodin**Místo konání:**Krajský úřad  
Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245  
Hradec Králové**Příhlášky a další info na:**<http://www.lrs.cz/>**Organizace mohou přihlašovat své projekty k Adventním koncertům České televize**

Příhlášku k 20. ročníku Adventních koncertů je nutno podat písemně či elektronicky do konce dubna 2010.

Formulář nemáme. Příhláška by měla být rozčleněna do dvou částí – jednak potřebujeme **představit činnost organizace**, která žádá o Adventní koncert a v druhé části je nutné **předložit projekt**, který by diváci měli podpořit svými peněžními dary.Výběrová komise preferuje **projekty investiční**, tedy různé výstavby, dostavby, přestavby, dále vybavení **speciálními pomůckami či nábytkem**, automobily či mikrobusey na dopravu postižených, výtahy, plošiny atd.**Průzkum vzdělávacích potřeb****V současné době probíhá průzkum vzdělávacích potřeb pracovníků poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb Královéhradeckého kraje.**

Cílem průzkumu, jehož realizátorem je společnost SocioFactor s.r.o., je získat informace o tom, v čem byste se chtěli a potřebovali vzdělávat. Výstupy průzkumu budou použity při přípravě dalšího vzdělávacího projektu Královéhradeckého kraje v sociální oblasti.

V předcházejících dnech jste již byli pravděpodobně osloveni společností SocioFactor s žádostí o spolupráci. Dovolujeme si Vás touto cestou požádat o její vyslyšení a vstřícný přístup.

Věříme, že také ve spolupráci s Vámi připravíme další projekt, který nabídne pracovním a pracovníkům poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb zajímavou a užitečnou nabídku vzdělávacích aktivit.

Průzkum vzdělávacích potřeb je realizován v rámci individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji.

**Kurz šetrné sebeobran****Týdenní „Kurz šetrné sebeobran“, který se uskutečnil v Domově odpočinku ve stáří Justynka, nám poskytl další profesní vzdělání a zvýšil naše klíčové dovednosti.**

První dny přinesly mnoho nových i doplňujících informací o povinnostech v oblasti restrikcí a dodržování základních práv a svobod klientů. Tato část pro nás byla opravdu velkým přínosem, protože jsme si jinou formou mohli zopakovat i standardy kvality. Při promítání filmu jsme pečlivě sledovali chování druhých, věděli, kde udělali „herci z plátna“ chybu.

V další části kurzu nás zkušený instruktoři pan Jiří Šmahlík a Pavel Matula učili šetrné chvaty a úchopy, kterými se bránit proti agresivním klientům a zároveň nezranit je ani sebe. Celý tento týden byl velice náročný na náš čas i fyzickou kondici. Přinesl nám ale nové dovednosti a znalosti, které se nám budou hodit nejen v zaměstnání, ale také v běžném životě.

Velké poděkování patří instruktorům, kteří s námi měli trpělivost a snažili se z nás dostat co nejvíce. I při závěrečných zkouškách, při kterých jsme museli předvést vše, co jsme se za ten týden naučili, byli lektoři přísní, ale spravedliví.

Poděkování patří též kolektivu Mgr. Jany Fišerové za příkladnou organizaci kurzu, za to, že tento kurz mohl proběhnout na „domácím hřišti“, což přispělo k velké pohodě zúčastněných.

Veškeré informace o vzdělávání najdete na stránkách: <http://vzdelavani3.sweb.cz> a [www.socialniprojekty.cz](http://www.socialniprojekty.cz).**Učiňme z pomoci v domácnosti hlavní princip sociálních služeb****Přijmout pomoc v domácnosti jako hlavní princip sociálních služeb (a vycházet z toho ve financování) navrhuje pracovní skupina složená z poskytovatelů služeb, zástupců úřadů, zdravotnických zařízení a seniorů.**

Skupina dále navrhuje zlepšit osvětu o tomto tématu, posílit roli individuální sociální práce s příjemci příspěvku na péči nebo omezit dotační podporu organizacím, které v rámci pečovatelské služby rozváží stravu lidem, kteří se nenachází v obtížné životní situaci.

Pracovní skupina svou činností, podpořenou v projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji, přispěla k přípravě krajského plánu rozvoje sociálních služeb.

Celou zprávu se všemi návrhy a jejich zdůvodněním naleznete zde:

<http://www.socialniprojekty.cz/>**Služby pro duševně nemocné v Královéhradeckém kraji****Občanské sdružení Péče o duševní zdraví od června 2009 díky financím z evropských fondů provozuje sociální služby pro lidi s vážným duševním onemocněním ve třech okresech Královéhradeckého kraje.**

Ředitel sdružení MUDr. Petr Hejzlár uvádí: „V Hradci Králové služby vznikly již v roce 2006. Na Jičínsku a Rychnovsku je bylo možné zavést až díky Individuálnímu projektu Královéhradeckého kraje. Od června 2009 až dosud ji využilo 155 osob a zájem dále stoupá. S klienty pracujeme individuálně a v uvedeném období se uskutečnilo 2 613 kontaktů.“

Podle dr. Hejzlara se v Jičíně a Rychnově nově chystá otevření klubů, kde by se nemocní mohli setkávat. Novinkou v nabídce královéhradecké pobočky bude možnost tréninku samostatného bydlení.



02/2010

## Aktuality

**Královéhradecký kraj vyhláší druhé kolo Sběru projektových žádostí obcí do dotačního programu Prevence kriminality**

Tento program je určen na činnosti obcí zaměřené na aktivity v prevenci kriminality. Působnost je vymezena územím Královéhradeckého kraje. (Z krajského programu jsou vyjmuty obce nad 25 000 obyvatel, které jsou zařazeny do Městského programu prevence kriminality MVČR, tj. Hradec Králové a Trutnov).

Obsah projektu je možné konzultovat s Mgr. Smudkovou tel. 495 817 345, email: [msmudkova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:msmudkova@kr-kralovehradecky.cz)

Více informací naleznete na webových stránkách Královéhradeckého kraje: <http://www.kr-kralovehradecky.cz/>

**Belgická organizace hledá partnera do programu Mládež v akci**

Organizace Humanistische Jongeren hledá partnery pro svůj projekt, který chystá v listopadu 2010. Máte-li zájem stát se partnerem mezinárodního projektu v rámci akce 4.3 (aktivita Seminář), neváhejte a kontaktujte tuto belgickou organizaci!

Tematické zaměření projektu i organizace naleznete na:

<http://www.mladezvakci.cz/>

**První kolo programu Prevence kriminality pro rok 2010**

**V prvním kole krajského programu Prevence kriminality pro rok 2010 je navrženo k podpoře sedm sociálních projektů.**

Město Nový Bydžov předložilo komplexní projekt vycházející z Koncepce prevence kriminality města Nový Bydžov 2008 – 2012, zaměřený na cílovou skupinu dětí s výchovnými problémy, žen ohrožených domácím násilím, seniorů a pracovníků odboru sociálních věcí.

Nové Město nad Metují bude realizovat letní prázdninové pobyty pro děti. Do projektu budou zařazeny děti, které jsou v evidenci sociálně právní ochrany dětí, oddělení sociálních věcí a klienti NZDM.

Město Broumov svými projekty rozvíjí Systém včasné intervence (SVI) podle metodiky MVČR. V projektu Preventivně výchovná skupina se jedná o ucelenou práci s mládeží v evidenci sociálně právní ochrany dětí, zapojení celé rodiny a návaznost na další terapie. V projektu Podpora SVI se město zaměří na efektivní využití dat získaných v SVI a zlepšení spolupráce jednotlivých aktérů zapojených do systému.

Město Jaroměř bude realizovat 3 podpořené projekty. První se zaměřuje na prevenci kriminality u seniorů, druhý projekt zajišťuje zvýšení kvality práce pracovníků, kteří pracují s pachatelé trestné činnosti a s nezletilými a mladistvými v evidenci oddělení sociálně právní ochrany dětí. Poslední projekt zajistí realizaci letního tábora pro děti ze sociálně znevýhodněných rodin.

**Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách rozšiřuje svou působnost**

**Monitorovací výbor Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách rozhodl 10. února o deseti nových lokalitách, do nichž Agentura v tomto roce rozšíří svou působnost.**

Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách vybrala 20 obcí pro druhou fázi hodnocení, které rozhodlo o tom, do kterých deseti lokalit rozšíří v tomto roce svou působnost.

**Odbor sociálních věcí**

Krajský úřad Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245/2, 500 03 Hradec Králové

V Královéhradeckém kraji působí Agentura v Broumově. Broumov byl vybrán spolu několika dalšími městy v České republice k realizaci pilotní verze projektu.

Zájem o spolupráci s Agenturou mělo 43 obcí z ČR, z nichž jich 5 bylo z Královéhradeckého kraje. Do druhého kola výběru postoupily z Královéhradeckého kraje obce Jaroměř, Nový Bydžov a Rychnov nad Kněžnou spolu s dalšími 17 obcemi ČR.

Zástupci dvaceti vybraných obcí tak byli přizváni na jednání Monitorovacího výboru Agentury 10. února, kde podrobněji prezentovali své plány na poli integrační politiky i spolupráce s Agenturou. Na tomto jednání členové Monitorovacího výboru vybrali 10 obcí, ve kterých Agentura začne v tomto roce působit. Částečně úspěšný byl Nový Bydžov, který je vybrán jako náhradní lokalita. Další města Královéhradeckého kraje vybrána pro působení Agentury nebyla.

**Spolupráce na předškolním vzdělávání dětí ze sociálně vyloučených lokalit**

**Terénní pracovníky o. s. Romodrom zaujala aktivita Komunitního centra Amaro Phurd – Pražská, o. s. Salinger.**

Stejně jako pracovníci Komunitního centra jsme i my přesvědčeni, že předškolní vzdělávání dětí je nezbytnou součástí jejich budoucí úspěšné orientace v běžném životě.

Krajský vedoucí terénních pracovníků Čestmír Horký vysvětluje spolupráci: „S pracovníky Komunitního centra jsme se dohodli na spolupráci na předškolním vzdělávání. Práce terénních pracovníků o. s. Romodrom spočívá v tom, že se snaží umožnit dětem ve věku 3 až 5 let ze vzdálenější lokality docházet do Komunitního centra Amaro Phurd.“

Vedoucí Komunitního centra Silvie Hendrychová dodává: „Rodiče z oblasti Kydlinovské ulice často nemají možnost každodenně doprovázet své děti do předškolního klubu. Je nereálné, aby malé děti chodily přes půl města samotné. Jsme proto velmi vděční, že pracovníci o. s. Romodromu nám vyšli vstříc a 1x týdně tyto děti k nám i zpět doprovázejí. Za hlavní přínos považují to, že si předškoláci zvyknou na určitou pravidelnost a režim a hlavně se v rámci klubu připravují na zápis do škol.“

[www.kr-kralovehradecky.cz](http://www.kr-kralovehradecky.cz)

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze  
příjemců: [mjurakova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:mjurakova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: + 420 495 817 321